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Možnosti využití technologií HTML5 a CSS3 při tvorbě 

website 

---------------------------------------------------------------------- 

Possibilities of HTML5 and CSS3 technologies for website 

development 

 

 

Souhrn 

 Diplomová práce se zabývá novými technologiemi HTML5 a CSS3 a jejich 

možnostmi využití při tvorbě webových aplikací. Práce je rozdělena na teoretickou a 

praktickou část. 

 Teoretická část obsahuje dílčí kapitoly, které popisují důležité historické milníky 

webových aplikací, jejich definice a principy fungování, problematiku webových 

prohlížečů a popis stávajících standardů. Dále je v práci popsána problematika nových 

technologií HTML5 a CSS3, která je doplněna o praktické příklady jejich využití. 

 Praktická část práce je orientována na klíčové funkcionality technologií HTML5 a 

CSS3. Pomocí technologie HTML5 je vytvořena webová aplikace, ve které jsou 

implementovány klíčové pilíře této technologie. Výsledná aplikace je analyzována a 

zhodnocena. 

 

 

Klíčová slova: HTML, CSS, W3C, webové technologie, webové prohlížeče, webové 

stránky, webové standardy, redesign, pravidla přístupného webu 
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Cíl práce 

 Cílem práce je popis a analýza nových možností jazyka HTML5 a CSS3. Dále 

porovnání s možnostmi stávajících verzí těchto technologií, rozlišení postupů a metodik 

tvorby webu a analýza podpory těchto řešení v internetových prohlížečích. Analyzované 

postupy budou realizovány v rámci praktické studie. Na základě zjištěných výsledků bude 

formulováno ucelené doporučení pro práci s novými technologiemi. 

 

Metodika 

 Řešení problematiky diplomové práce bude založeno na studiu a analýze 

odborných informačních zdrojů. Praktická část práce bude zaměřena na vypracování 

případové studie analyzující možnosti technologií HTML5 a CSS3. Na základě syntézy 

teoretických poznatků a výsledků praktické části práce budou formulovány závěry 

diplomové práce. 

 

Úvod 

 Webové aplikace jsou možná největším vynálezem dvacátého století v odětví 

internetových technologií. Za posledních dvacet let změnily způsoby vykonávání práce, 

studia a v neposlední řadě také ovlivnily způsoby chování lidí. Moderní doba vyžaduje 

efektivnost, rychlost a dostupnost zpracování informací a to je hlavním důsledkem 

progresivního vývoje internetových technologií. 

 Základním pilířem webových aplikací je značkovací jazyk HTML. Pomocí této 

technologie jsou definovány základní struktury samotných aplikací. Tedy rozdělení 

webového dokumentu do částí jako jsou záhlaví, navigační menu či prostor pro samotný 

obsah. Funkcí HTML je tedy způsob reprezentace definovaného textu na webové stránce. 

 Technologie CSS je jazykem, který je v úzké symbióze s jazykem HTML. Jedná se 

o jazyk, který neovlivňuje obsah dokumentu, ale definuje jeho striktní strukturu. 

Reprezentuje tedy způsoby zobrazení dokumentu na výstupním zařízení. Webové aplikace 

tedy díky kaskádovým stylům nejsou pouhým textem. 
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 Přetrvávajícím problémem u nově vznikajících technologií je podpora webových 

aplikací u internetových prohlížečů. Rychlost vývoje aplikací a množství internetových 

prohlížečů má za následek omezenou podporu či dokonce nefunkčnost některých standardů 

těchto jazyků.  

 Nejnovější technologie s označením HTML5 a CSS3 přináší mnoho nových funkcí. 

To však přináší mnoho problémů a rizik v podobě změny logiky vytváření webových 

aplikací a podpory těchto technologií webovými prohlížeči. Tato práce se právě zabývá 

těmito technologiemi, které by se měly stát webovými standardy právě v době psaní této 

práce 

 

Závěr 

 Cílem práce bylo představení a realizace nových funkcionalit pomocí nových 

technologií HTML5 a CSS3. Teorická část pojednává o historickém vývoji webových 

technologií, popisuje současné technologie a zavádí nové pojmy HTML5 a CSS3.  

 Na teoretickou část navazuje praktická, která vysvětluje pojem HTML5. Dále pak 

implementuje problematiku uchovávání a zpracování dat na straně klienta a testuje tyto 

funkčnosti v internetových prohlížečích. 

 V první části práci byla vytvořena webová aplikace, která obsahovala novinky 

HTML5 a CSS3. Byl vytvořen uživatelský formulář s možností odeslat autorovi aplikace 

libovolný text. Byla také implementována možnost výběru uživatelského pozadí. Napsaná 

webová aplikace byla testována na validitu kódu, tak aby výsledky praktické části byly co 

nejpřesnější. Stránka byla stanovena jako validní přes webové stránky W3C. Pomocí této 

šablony byly dále otestovány dvě nové funkcionality CSS3, konkrétně problematika 

Grandient a zaoblených rohů. Test byl proveden ve čtyřech nejpoužívanějších prohlížečích 

na světě. Bylo dokázáno, že nejnovější internetové prohlížeče podporují obě tyto 

funkcionality. Výjimka nastala u starší verze prohlíže Internet Exporeru ve verzi 8.0, kde 

testované problematiky nejsou podporovány. 

 Pomocí validní webové aplikace byla ve druhé části práce implementována jedna 

z funkcionalit HTML5, která zpracovává data na straně klienta, tzv. Local storage. 

Výslednou aplikací byly otestovány čtyři nejpoužívanější prohlížeče, které se umístily na 

předních místech statistiky teoretické části. Všechny čtyři testované prohlížeče obstály 
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tímto testem s pozitivním výsledkem. Funkcionalita local storage byla bezproblémově 

funkční. 

 V další části práce byla pomocí vytvořené aplikace implementována technologie 

HTML5 tzv. Web SQL. V tomto případě bylo testováno, jak jsou nejpoužívanější 

internetové prohlížeče připraveny na tuto funkcionalitu. Výsledek byl opačný než 

v předchozím případě. Funkcionalita byla shledána jako naprosto funkční pouze  

u prohlížeče Google Chrome ve verzi 38.  

 V poslední části byla pomocí webové aplikace implementována problematika 

Offline application, pomocí které dokáže být webová aplikace funkční i bez přístupu na síť 

internet. Opět byla problematika testována pomocí čtyř nejpoužívanějších prohlížečů na 

světě. Zde byl výsledek pozitivnější než u problematiky Web SQL. Pouze starší verze 

Internet Exploreru ve verzi 8.0 od Microsoftu byla zhodnocena jako nefunkční. 

 Na základě provedených zjištění lze konstatovat, že přestože je očekáváno vydání 

standardizace HTML5 a CSS3 právě v době psaní této práce, nejsou výše uvedené 

problematiky zcela podporovány ve všech problížečích. Jediný prohlížeč, který podporuje 

všechny tři testované zmíněné funcionality je Google Chrome ve verzi 38.  

 Závěrem lze tedy říci, že všechny aktuální verze prohlížečů podporují technologii 

HTML5 pouze částečně. Využítí HTML5 a CSS3 by autor doporučil pouze v případě 

tvorby struktur webu a tvorbě grafiky. Implementace zpracování dat na straně klienta není 

zatím zcela podporováno a mohlo by tak dojít ke komplikacím při přístupu uživatele 

k webovým aplikacím. 
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